

ID: 2015-05-81-T-4761

Тезис

Седых А.О.

Исторические находки: тайна ареста Гиммлера

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра русской и классической филологии

Научный руководитель: к.ф.н. Ремпель Е.А.

В Саратове в течение неполных полутора лет двумя изданиями вышла книга известного саратовского журналиста Александра Симонова «Сидоров против Гиммлера». В этой книге автор ярко и убедительно раскрывает тайну ареста одного из самых могущественных руководителей нацистской Германии Генриха Гиммлера. На основе документов из архива УКГБ СССР и многочисленных данных, полученных при изучении других материалов, он пытается доказать, что рейхсфюрера СС задержали не части 2-й британской армии, как принято считать, а бывшие пленные красноармейцы – саратовец Иван Егорович Сидоров и рязанец Василий Ильич Губарев.

После освобождения из плена в мае 1945 г. они находились в сборно-пересыльном пункте для советских граждан в английской зоне оккупации и, добровольно вступив в комендантскую роту, исправно несли патрульную службу. Им-то вечером 21 мая 1945 года на окраине деревни Майнштедт и попался Гиммлер.

А в далёком 1945-м иностранная пресса наперебой сообщала, что Гиммлер был пленён английскими частями. Кому и зачем понадобилось вводить мир в заблуждение? Как все происходило в действительности? На эти и многие другие вопросы книга даёт конкретный и убедительный ответ. При ее подготовке на рабочем столе автора побывало множество изданий отечественных и зарубежных авторов, а также архивных документов. Александр Симонов лично брал интервью у всех, кто что-либо знает об этом деле. Автор по крупицам собирал ценнейшие свидетельства исторического акта, чтобы восстановить историческую правду. В том числе и такую: если бы не два бывших пленных красноармейца – Гиммлер вообще мог избежать ареста.

Сидорову и Губареву удалось не только задержать Гиммлера и его спутников, но и настоять на их аресте и лично доставить в штаб.

С особой теплотой автор рассказывает о поймавших Гиммлера русских воинах – Василии Ильиче Губареве и Иване Егоровиче Сидорове. Оба они селяне. Оба служили ездовыми – один на Украине, другой в Белоруссии. Оба проявили верность присяге и мужество во вражеском окружении, в гиммлеровских лагерях смерти для советских военнопленных. Возможно, у многих возникнет вопрос: а так ли уж важно, кто именно поймал Гиммлера – русские солдаты или англичане? Ведь главное, что поймали. А.Симонов на этот вопрос отвечает, что самое бесценное достояние для истории - это истина, и её нужно отстаивать. Автор призывает нас дорожить прославляющими Родину поступками отцов и дедов.

К сожалению, достойная награда еще не нашла своих героев. Ходатайство о посмертном награждении Ивана Сидорова и Василия Губарева до сих пор не одобрено.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, Г. Гиммлер